



## வெகுசன ஊடக அமைச்சு நிலவழி தொலைக்காட்சி (Analog) ஒளிபரப்பினை எண்ணியல் (Digital) மயப்படுத்தும் திட்டம்

### ஆட்சேர்ப்பு

பிரதி திட்டமிடல் பணிப்பாளர் (சிரேஷ்ட பொறியியலாளர்), தொழில் நுட்ப அதிகாரி பதவிகளுக்கு (ஒப்பந்த அடிப்படையில்) ஆட்சேர்ப்பு செய்வதற்காக, வெளிநாட்டு நிதிமூலத் திட்டங்களை கையாளுவதில் அனுபவம் வாய்ந்த பொருத்தமான விண்ணப்பதாரிகளிடமிருந்து விண்ணப்பங்கள் கோரப்படுகின்றன.

தொலைக்காட்சி ஒளிபரப்புத் துறையில் தற்போதைய உலகளாவிய போக்குக்கு இணங்க இலங்கை நிலவழித் தொலைக்காட்சி ஒளிபரப்பு வலையமைப்பை எண்ணியல் மயமாக்கும் திட்டத்தை இலங்கை அரசு ஆரம்பித்துள்ளது.

இந்தத் திட்டத்தை செயல்படுத்தும் பொறுப்பு வெகுசன ஊடக அமைச்சிடம் ஒப்படைக்கப்பட்டுள்ளது. இத்திட்டத்தினை சிறப்பாக மேற்கொள்வதற்காக திட்டமிடல் முகாமைத்துவப் பிரிவு (PMU) நிறுவப்பட்டுள்ளதுடன், இப்பிரிவின் அனைத்துச் செயற்பாடுகளும் இவ்வமைச்சின் கண்காணிப்பின் கீழ் இயங்கும்.

### பிரதி திட்டமிடல் பணிப்பாளர் (சிரேஷ்ட பொறியியலாளர்) - 01

#### பொறுப்பு

திட்டமிடல் முகாமைத்துவ பிரிவு மேற்கொள்ளும் அனைத்து நடவடிக்கைகளுக்கும், திட்டமிடல் பணிப்பாளருக்கும் பிரதி திட்டமிடல் பணிப்பாளர் (சிரேஷ்ட பொறியியலாளர்) நேரடிப் பொறுப்புக் கூற வேண்டும்.

#### தகைமைகள்

இலத்திரனியல் மற்றும் தொலைத்தொடர்பு பொறியியல் விஞ்ஞானம் அல்லது மின் மற்றும் மின்னணுவியல் பொறியியல் விஞ்ஞானம் அல்லது வேறு ஏதேனும் துறைசார் அல்லது தொடர்புடைய துறையில் அங்கீகரிக்கப்பட்ட தொழில் முறை நிறுவனத்தில் இருந்து பெறப்பட்ட தொழில் முறை தகுதி, பல்கலைக்கழக மாணியங்கள் ஆணைக் குழுவினால் அங்கீகரிக்கப்பட்ட இளமானிப் பட்டம் அல்லது சிரேஷ்ட உறுப்புரிமை (Associate Membership) அல்லது அதற்கு சமமான தகுதி.

#### மற்றும்

கல்வித் தகைமைகளை பூர்த்தி செய்ததன் பிற்பாடு குறித்த துறையில் 6 வருட சிரேஷ்ட முகாமைத்துவப் பதவியில் அனுபவம் இருப்பதுடன், குறைந்தபட்சம் 13 ஆண்டுகள் முகாமைத்துவத் தரத்தில் தகுதி அனுபவமும் இருக்க வேண்டும்.

#### அல்லது

கல்வித் தகைமைகளை பூர்த்தி செய்ததன் பிற்பாடு குறித்த துறையில் முகாமைத்துவப் பதவியில் 5 வருட அனுபவம் மற்றும் முகாமைத்துவ தரத்திலான பதவியில் 11 ஆண்டுகள் அனுபவத்துடன் குறித்த துறையில் அங்கீகரிக்கப்பட்ட தொழில் முறை நிறுவனத்திடமிருந்து பெற்றுக் கொண்ட சிரேஷ்ட உறுப்புரிமை (Corporate Membership) அல்லது அதற்குச் சமனான தொழில் தகைமைகள்.

## அல்லது

கல்வித் தகைமைகளை பூர்த்தி செய்ததன் பிற்பாடு குறித்த துறையில் சிரேஷ்ட முகாமைத்துவப் பதவியில் 4 ஆண்டுகள் அனுபவத்துடன், குறைந்தது 9 ஆண்டுகள் முகாமைத்துவப் பதவியில் அனுபவம் இருக்க வேண்டும். முதுகலை தகுதிகள் (முதுநிலை/ டிப்ளோமா) மற்றும் குறித்த துறையில் அங்கீகரிக்கப்பட்ட தொழில் முறை நிறுவனத்திடமிருந்து பெறப்பட்ட சிரேஷ்ட உறுப்புரிமை (Corporate Membership) அல்லது அதற்குச் சமனான தொழில் தகைமைகள்.

## தொழில் நுட்ப அதிகாரி - 01

### பொறுப்பு

தொழில் நுட்ப பதவிக்கு உரியதாக வழங்கப்படுகின்ற கடமைகளுக்குப் பொறுப்புச் சொல்ல வேண்டியதுடன், நேரடியாக அல்லது முறையான அறிவித்தலின் அடிப்படையில் நாட்டின் எந்தவொரு பகுதியிலும் இந்தப் பதவிக்குப் பொறுத்தமான கடமைகளை நிறைவேற்றுவதற்கு தெரிவு செய்யப்படும் அதிகாரி பொறுப்புக் கூற வேண்டும்.

### தகைமைகள்

மூன்றாம் நிலை மற்றும் தொழிற்கல்வி ஆணையத்தால் அங்கீகரிக்கப்பட்ட தொழில்நுட்ப / தொழிற்பயிற்சி நிறுவனத்தால் வழங்கப்பட்ட தொடர்புடைய துறையில் தேசிய தொழிற்கல்வித் தகுதிகள் (NVQ-7)

### உடன்

தொடர்புடைய துறையில் கல்வி தகைமையினை பூர்த்தி செய்ததன் பிற்பாடு 03 வருட கால சேவை அனுபவம்.

### அல்லது

மூன்றாம் நிலை மற்றும் தொழிற்கல்வி ஆணையத்தால் அங்கீகரிக்கப்பட்ட தொழில்நுட்ப / தொழிற்பயிற்சி நிறுவனத்தால் வழங்கப்பட்ட தொடர்புடைய துறையில் தேசிய தொழிற்கல்வித் தகுதிகள் (NVQ-6)

### மற்றும்

தொடர்புடைய துறையில் கல்வி தகைமையினை பூர்த்தி செய்ததன் பிற்பாடு 08 வருட கால சேவை அனுபவம்.

## ஏனைய விபரங்கள்

### சம்பளம்

முகாமைத்துவ சேவைகள் சுற்றறிக்கை எண் 01/2019 இன் பிரகாரம்.

### வயது எல்லை

விண்ணப்ப முடிவுத் திகதியின்போது 55 வயதிற்கு கீழ் பட்டிருத்தல் வேண்டும்.

### மேலதிக தகைமைகள்

ஒவ்வொரு விண்ணப்பதாரரும்,

- இலங்கை பிரசையாக இருக்க வேண்டும்.
- பதவியின் கடமைகளை நன்கு நிறைவேற்றத் தேவையான உடல் மற்றும் உள ஆற்றல் கொண்டிருத்தல் வேண்டும்.
- சிறந்த ஆளுமைப் பண்புகளைக் கொண்டவராக இருத்தல் வேண்டும்.

மேற்கூறிய தேவைகளைப் பூர்த்தி செய்யும் விண்ணப்பதாரர்கள், சுயமாகத் தயாரிக்கப்பட்ட தங்களது விண்ணப்பங்களை, தகைமைகளையும் அனுபவங்களையும்; உறுதிப்படுத்தும் ஆவண சான்றுகள் மற்றும் சமீபத்திய பாஸ்போர்ட் அளவு புகைப்படம் என்பவற்றுடன் செயலாளர், வெகுசன ஊடக அமைச்சு, 163, அசிதிசி மெதுர, கிருலப்பனை மாவத்தை, பொல்ஹேன்கொடை, கொழும்பு 05 என்ற முகவரிக்கு பதிவுத்

தபாலில் அனுப்பி வைக்கப்பட வேண்டும். (விண்ணப்பிக்கும் பதவிப் பெயர் கடித உறையின் இடது பக்க மேல் மூலையில் எழுதப்படல் வேண்டும்.) அல்லது [cm@media.gov.lk](mailto:cm@media.gov.lk) என்ற முகவரிக்கு 2021.11.05ஆந் திகதிக்கு முன்னர் அனுப்பி வைக்கப்படல் வேண்டும்.

**செயலாளர்,**

வெகுசன ஊடக அமைச்சு